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МЕТА КОНФЕРЕНЦІЇ:
обмін ідеями та результатами наукових досліджень із вище 

зазначених напрямів між дослідниками і практиками, обгово-
рення актуальних наукових освітньо- філософських проблем, що 
мають міждисциплінарний характер, сприяння оприлюдненню 
контроверсійних питань сучасного освітнього процесу для по-
шуку шляхів їх розв’язання.

ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ

• Міжкультурна комунікація в освіті як засіб подолання 
суперечностей транзитивного суспільства

• Традиційне і контроверсійне у дослідженні історії та фі-
лософії сучасної освіти

• Компетентнісний підхід в освіті та його філософсько- 
педагогічне осмислення

• Роль учителя у пом’якшенні суспільних конфронтацій 
і забезпеченні національної єдності

• Критичне мислення як провідний тренд сучасного освіт-
нього процесу
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ОСВІТА І ГЛОБАЛІЗІЦІЯ: 
ДЕТЕКТУВАННЯ І ЛОКАЦІЇ

Потужність	 цивілізаційних	 зрушень,	 наростання	 глобалі-
заційних	викликів,	стрімкість	соціокультурних	трансфор-

мацій,	 зміни	ціннісних	орієнтацій	 і	 характеру	взаємовідносин,	
наростання	 спільної	 тривоги	 за	майбутнє	 збільшують	насиче-
ність	 освітнього	 поля	 новими	 ризиками	й	 викликами,	 зумов-
люють	транснаціональний	характер	 сучасної	 освіти,	 зміщення	
світоглядних,	 відповідно	 й	 виховних	 домінант,	 спонукаючи	 до	
розроблення	новітніх	освітніх	стратегій,	зокрема	в	річищі	між-
культурної	комунікації.	

Глибинні	 дослідження	 освіти,	що	 їх	 презентують	 зокрема	
М.	Дж.	Беннет,	А.	Маршал,	Н.	Шеффер,	спрямовані	на	закладання	
й	 прояснення	 конструктивних	проєктів	міжкультурної	 освіти	
в	 умовах	 мінливості	 ідентифікаційних	 орієнтацій,	 долаючи	
як	 «помилковий	 універсалізм»,	 оманливість	 всеохопності	 й	
всезадоволення	 реконструкції	 запозичених	 освітніх	 практик,	
так	і	недосконалість,	подеколи	замкненість,	консервативність,	
надмірну	 закоріненість	у	власній	культурі	національних	про-
єктів.	Перехід	до	міжкультурної	освіти	покликаний	поєднува-
ти	 академічну	 теорію,	 інноваційні	 технології	 з	 повсякденним	
міжкультурним	 досвідом,	 передбачає	 інваріанти	 ефективних	
взаємодій	 соціальних	 груп	різноманітних	етносів,	 рас,	 релігій	
(чи	 їх	 представників),	 культур	 та	 гармонійне	 співіснування	
через	партнерство,	«взаємороблення»	 і	«взаємотворення»,	здо-
буття	й	застосування	знань,	важливих	для	здійснення	якісного	
життєвого	проекту.

Водночас	особливістю	сучасного	розвитку	освітніх	систем	є	за-
безпечення	стійкої	політичної,	соціальної	і	культурної	глобальної	
безпеки,	 подолання	 розбіжностей	між	 імпортованою,	 припусті-
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мо,	 західною	освітою	та	 зануренням	у	регіональний	контекст	 із	
багатою	самобутньою	інтелектуальною,	культурною,	релігійною	
спадщиною.	 Розвинена	міжкультурна	 освіта	надає	можливість	
долати	соціальну	напругу	й	відчуженість,	формувати	національну	
гідність	і	сопричетність	цивілізаційному	поступу,	забезпечувати	
конструктивну	 взаємодію	 самобутніх	 культур.	Міжкультурна	
освіта,	пропонуючи	плюральність	навчально-виховних	практик,	
орієнтується	на	парадигму	«моделі	океану	цивілізацій»,	де	захи-
щена	національна	ідентичність	і	культурна	спадщина,	глобально	
примножена,	спрямована	також	на	глобальне	знання	й	визнання	
культур,	 глобальні	 цінності,	 транспарентність,	 плюральність,	
взаємообмін	і	взаємозбагачення.

Саух Петро Юрійович,
доктор філософських наук, професор, 
академік НАПН України, академік-секретар 
Відділення вищої освіти НАПН України

МАТРИЦЯ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ В ДИСКУРСІ 
АЛГОРИТМУ «ПОЛІТИКИ РІВНОЇ ГІДНОСТІ»

В	умовах	глобалізації	й	«стирання»	міждержавних	кордонів	
по	усьому	 світу	відбувається	 загострення	комунікаційних	

процесів,	пов’язаних	з	міжетнічними	та	релігійними	взаємодіями,	
які	 нерідко	 закінчуються	 відвертими	протистояннями	й	 сутич-
ками.	Багато	хто	із	політиків	та	науковців	з	тривогою	констатує	
зростання	етноцентризму,	мігрантофобії	й	ворожості	домінантних	
етнічних	груп	до	нових	субкультур	мігрантів.

У	зв’язку	з	цим	перше,	над	чим	змушує	замислитись	ниніш-
ня	 ситуація,	 це	 відповідь	 на	 запитання:	 як	 навчити	 людину	
жити	 в	 сучасному	 полікультурному	 світі?	 В	 багатьох	 країнах	
світу	 це	 запитання	 стає	 стратегією	 особливої	 ваги.	 На	 ньому	
акцентують	 численні	 документи	ООН,	ЮНЕСКО,	 Ради	 Європи,	
які	однією	з	найважливіших	функцій	сучасної	освіти	вбачають	
завдання	навчити	людей	жити	разом,	допомогти	їм	перетвори-
ти	зростаючу	взаємозалежність	держав	і	етносів	в	усвідомлену	


